
 

  

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

  
 

Πέμπτη, 09 Ιανουαρίου 2025 

 
Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κ. Ζαχαράκη Σοφία 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Κεραμέως Νίκη 
 

Θέμα: «Εξασφάλιση συνέχισης λειτουργίας των κοινωνικών δομών και διασφάλιση των θέσεων 

εργασίας των εργαζομένων τους» 

Καταθέτω ως αναφορά την επιστολή του Συλλόγου Εργαζομένων στις Κοινωνικές Δομές για την 

Αντιμετώπιση της Φτώχειας (Σ.ΚΟΙΝ.Δ.Α.Φ.), με την οποία εκφράζονται σοβαρές ανησυχίες για 

το μέλλον των κοινωνικών δομών που χρηματοδοτούνται από ευρωπαϊκούς πόρους μέσω του 

ΕΣΠΑ και των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. Οι δομές αυτές, που 

περιλαμβάνουν Κέντρα Κοινότητας, Δομές Αστέγων, Κοινωνικά Φαρμακεία, Κοινωνικά 

Παντοπωλεία και παροχή συσσιτίου, εξυπηρετούν κρίσιμες κοινωνικές ανάγκες, υποστηρίζοντας 

ευάλωτες και ειδικές ομάδες πληθυσμού. 

Σύμφωνα με την επιστολή, η χρηματοδότηση των δομών αυτών λήγει στις 31 Δεκεμβρίου 2025, 

χωρίς να έχει μέχρι σήμερα διασφαλιστεί η συνέχιση της λειτουργίας τους ή των θέσεων 

εργασίας των περίπου 2.000 εργαζομένων που τις στελεχώνουν. Το ζήτημα γίνεται ακόμη πιο 

κρίσιμο δεδομένου ότι οι περισσότερες δομές λειτουργούν σε συνεργασία με τους Δήμους και 

συνεισφέρουν ουσιαστικά στην κοινωνική συνοχή σε πρωτοβάθμιο επίπεδο. 

Επιπλέον, η επιστολή υπογραμμίζει ότι ορισμένοι εργαζόμενοι απασχολούνται στις δομές αυτές 

με διαδοχικές συμβάσεις ορισμένου χρόνου από το 2006, γεγονός που καταδεικνύει την 

αναγκαιότητα δημιουργίας ενός μόνιμου και σταθερού πλαισίου λειτουργίας τόσο για τις δομές 

όσο και για το προσωπικό τους. Ειδική αναφορά γίνεται επίσης στην ανάγκη να διασφαλιστούν 

απαντήσεις σχετικά με την εξαίρεση των δομών αστεγίας από την πρόσφατη διαδικασία 

αξιολόγησης, γεγονός που προκαλεί προβληματισμό για την προοπτική αυτών των κρίσιμων 

υπηρεσιών. 

Συνημμένα καταθέτω την επιστολή του Σ.ΚΟΙΝ.Δ.Α.Φ 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

 

  

                                Καζάνη Αικατερίνη  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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 Βουλευτή Ευβοίας ΠΑΣΟΚ-

Κίνημα Αλλαγής, κα. Καζάνη 

Αικατερίνη 

Ταχ. Διεύθυνση : Στύγος 28, Περιστέρι 

Ταχ. Κώδικας : ΤΚ.: 12135 

Website : www.skoindaf.gr 

E-mail: skoindaf@gmail.com 

Τηλ.:Πρόεδρος Κνης Δημήτριος :  

Αντιπρόεδρος Χαμπίπη Κων/να :  

 

Αξιότιμη κυρία Καζάνη, 

 

Το ΔΣ του Συλλόγου Εργαζομένων στις Κοινωνικές Δομές για την Αντιμετώπιση της Φτώχειας, με 

την παρούσα επιστολή επιδιώκει να σας μεταφέρει την τρέχουσα κατάσταση σχετικά με την 

συνέχιση λειτουργίας των Κοινωνικών Δομών για την Αντιμετώπιση της Φτώχειας. Θα θέλαμε να 

σας γνωστοποιήσουμε, ότι ο Σύλλογος Εργαζομένων στις Κοινωνικές Δομές για την Αντιμετώπιση 

της Φτώχειας, Σ.ΚΟΙΝ.Δ.Α.Φ., αποτελεί ενιαίο όργανο εκπροσώπησης των εργαζομένων, 

εκπροσωπώντας περισσότερους από 2000 εργαζόμενους με διαδοχικές συμβάσεις ορισμένου 

χρόνου: 

 στα Κέντρα Κοινότητας που περιλαμβάνουν τα παραρτήματα Ρομά, τα Κέντρα Ένταξης 

Μεταναστών και τις Κινητές τους Μονάδες, 

 στις Δομές Αστέγων και συγκεκριμένα στα Υπνωτήρια και στα  Ανοικτά Κέντρα Ημέρας , και  

 στις Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών και πιο συγκεκριμένα στα Κοινωνικά Φαρμακεία, στα 

Κοινωνικά Παντοπωλεία και την Παροχή Συσσιτίου. 

Οι περισσότερες από τις παραπάνω δομές λειτουργούν στο πλαίσιο των κοινωνικών υπηρεσιών 

πρωτοβάθμιας τοπικής αυτοδιοίκησης, στους Δήμους της χώρας και συγχρηματοδοτούνται από τα 

13 Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα (ΠΕΠ) του Εταιρικού Συμφώνου για το Πλαίσιο 

Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ) 2021-2027. Η λήξη της χρηματοδότησης είναι στις 31-12-2025, δηλαδή 

λιγότερο από ένα χρόνο από σήμερα. 

Στις 4-12-2024 ανακοινώθηκε η απόφαση κατακύρωσης του διαγωνισμού 1/2024, με α/α 

ΕΣΗΔΗΣ: 354143 για την υπηρεσία «Μελέτη βιωσιμότητας για τα Κέντρα Κοινότητας και τις 

κοινωνικές δομές καταπολέμησης της φτώχειας» στο πλαίσιο της πράξης «Θεσμική και 

επιχειρησιακή ενίσχυση του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας στον τομέα πρόνοιας 

Αθήνα, 09/01/2025 

Αρ.Πρωτ.: 2 
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και κοινωνικής ένταξης για την περίοδο 2021-2027» με Κωδικό ΟΠΣ (MIS) 6010500 σε ανάδοχη 

εταιρεία. Η μελέτη βιωσιμότητας, από όσο είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε,  είναι απαραίτητη ώστε 

να αποσαφηνίστει ο τρόπος λειτουργίας των δομών που θα αξιολογηθούν, μετά την λήξη της 

ευρωπαϊκής χρηματοδότησης. Μας φαίνεται ανεδαφικό εντός τριών μηνών να γίνει ουσιαστική 

διερεύνηση για τον ρόλο των δομών και την αναγκαιότητα δημιουργίας ένος σταθερού πλαίσιου 

κοινωνικων δομών εκτός ευρωπαικής χρηματοδότησης. 

Αρχικά, το πρώτο ερώτημα είναι τι σχεδιασμός υπάρχει για μετα τις 31-12-2025  καθώς δεν 

έχει εξασφαλισθεί χρηματοδότηση έως σήμερα και σε τι στάδιο είναι οι διαπραγματεύσεις 

με την Ευρωπαική Επιτροπή για την παράταση των δομών και των συμβάσεων του 

προσωπικού μετά τις 31-12-2025. Παραλλήλα, όπως έχουμε παρατηρήσει, εκτός της 

αξιολόγησης τέθηκαν οι δομές αστεγίας (Υπνωτήρια Αστέγων και Ανοικτά Κέντρα Ημέρας 

Αστέγων), χωρίς να γνωρίζουμε τον λόγο του συγκεκριμένου αποκλεισμού.  

 

Κρίνουμε σκόπιμο ότι θα πρέπει να τεθούν οι βάσεις, ώστε οι δομές και το προσωπικό που τις 

στελεχώνει να αποκτήσει ένα μόνιμο και σταθερό πλαίσιο λειτουργίας και εργασίας 

συνεχίζοντας την συνεισφορά τους σε όλους τους πολίτες , με ιδιαίτερη στόχευση στις 

ευάλωτες και στις ειδικές ομάδες πληθυσμού. Σε πολλές περιπτώσεις υπάρχουν 

εργαζόμενες/οι που απασχολούνται με συνεχιζόμενες συμβάσεις ΙΔΟΧ από το 2006.  

Σήμερα, περισσότερο από κάθε άλλη φορά αποτελεί ανάγκη για το κοινωνικό κράτος να γνωρίζει 

σε πόσους πολίτες, για ποιο λόγο και τι είδους υπηρεσίες κοινωνικής προνοίας παρέχει, σε 

πρωτοβάθμιο επίπεδο. Επίσης σημαντική πληροφορία αποτελεί και ο αριθμός τους ανθρωπίνου 

δυναμικού που υπηρετεί στις δομές και αποτελεί ήδη το κεφάλαιο για τις υπηρεσίες αλλά και τη 

δέσμευση απέναντι στον πολίτη. 

Μέσω της κοινοβουλευτικής παρέμβασή σας, ζητούμε μια ξεκάθαρη απάντηση για τη διασφάλιση 

των θέσεων εργασίας μας, καθώς οι δομές χρηματοδοτούνται εδώ και μια δεκαέτια από 

Ευρωπαικούς πόρους, ως πιλοτικά, και είναι δεδομένο οτι η ευρωπαική χρηματοδότηση σταδιακά 

θα μειώνεται και θα σταματήσει.  

 

 

 



  
 

 




